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ЕКОЛОГІЧНІ МЕТОДИ ЗНЕЗАРАЖЕННЯ ВОДИ В ПЛАВАЛЬНИХ 

БАСЕЙНАХ  

  

Семенов А. О., Семенова Н.В. (м. Полтава) 

Експлуатація басейнів потребує комплексу заходів по фільтрації та 

знезараженні води [1]. За своїм призначенням басейни розрізняють: спортивні, 

демонстраційні, оздоровчі (купальні) і лікувальні, а також комбіновані. 

Незалежно від призначення, використання басейнів передбачає оздоровчий 

характер для відвідувачів. Крім того, поряд з оздоровчими ефектами існує 
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можливість шкідливого впливу води в басейні на організм людини, вірогідність 

зараження захворюваннями інфекційної природи. 

Як правило, водний режим передбачає наступні варіанти: оборотну систему 

(рециркуляційний водообмін); проточну систему (проточний водообмін); 

наливну систему (водообмін з періодичною зміною води). Вимоги до якості води 

в басейнах для плавання та купання встановлені в [2]. Надзвичайно актуальною 

задачею при дезінфекції води є застосування технологій, що не приводять до 

утворення в процесі знезараження токсичних сполук, при цьому повністю 

знищуючи патогенну мікрофлору і не впливають на здоров’я людей. Для цього 

використовують різні підходи та методи знезараження води [3, 4], враховуючи 

особливості функціонування тих чи інших комплексів знезараження води [5]. 

Експлуатація басейнів потребує використання заходів по фільтруванню та 

дезінфекції води. Вимоги до якості води в басейнах для плавання та купання 

встановлені в [2, 6]. Надзвичайно актуальною задачею при дезінфекції води є 

застосування технологій, що не приводять до утворення токсичних з’єднань [7], 

при цьому повністю знищуючи патогенну мікрофлору.  

Для забезпечення відповідності показників води вимогам санітарних норм [6] 

необхідно забезпечити постійний обмін води в ванні басейну [1], що економічно 

не вигідно або розробити систему проточного [8] або систему циркуляційного 

водозабезпечення з очисткою і знезараженням води.  

При наповненні басейну питною водою, якщо не використовувати відповідні 

методи підготовки води, то вже через декілька днів поверхня басейну 

покривається плівкою. З часом вода набуде зеленого відтінку і з'явиться 

неприємний запах. Для того, щоб вода, яка знаходиться в басейні відповідала 

вимогам нормативної документації, вона повинна проходити підготовку, яка 

включає: підігрівання, рециркуляцію, очистку та знезараження [1, 8].  

Для знезараження застосовують різні технології та методи, що поділяються 

за способом дії на мікроорганізми [3, 4]. Серед них найбільшу увагу 
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заслуговують безреагентні методи (висока температура, ультрафіолетове 

опромінювання та інші), а також комбінованим методам (комбінація реагентних 

і безреагентних методів) 

Застосування комбінованих методів дезінфекції води в басейнах визвано 

необхідністю зменшення реагентів, перш за все хлору, який здатний утворювати 

шкідливі продукти з органічними та неорганічними домішками. Утворення 

таких продуктів пов’язано з високою реакційною здатністю галогенів хлору або 

брому, які утворюють вторинні галогеноорганічні сполуки. Вода в басейні має 

постійне надходження органічних речовин, які є джерелом побічних продуктів 

дезінфекції та ускладнює процес знезараження. 

Серед безреагентних методів велику увагу слід приділити ультрафіолетовому 

випромінюванню (УФВ) в діапазоні довжин хвиль 200-280 нм. УФВ не створює 

побічних продуктів дезінфекції, і при цьому забезпечує епідеміологічну безпеку. 

При цьому вплив ультрафіолету на віруси значно сильніший, ніж хлору.  

Метою роботи є дослідження можливості використання бактерицидного 

знезараження води в басейнах комплексною дією УФ-випромінювання та 

озонування. 

Для вирішення поставленої задачі про можливість реалізації способу УФ-

знезараження води в басейнах невеликих розмірів розроблена конструкція 

установки, яка представлена в роботі [9]. Установка являє собою циліндричну 

камеру з внутрішнім діаметром 90мм та довжиною 950мм, в якій УФ-лампа [10] 

в кварцовому чохлі розташована по осі камери. При такій конструкції через шар 

води, що циркулює через камеру, проходить весь УФ-потік. Озон, що 

утворюється в повітряному просторі між лампою і стінками кварцового чохла, 

подається в воду за допомогою ежектора. Об’єм повітря, що проходить через 

камеру становить 240 л/годину. Дана установка забезпечує дозу опромінення 

25 мДж/см2 з додатковим озонуванням 0,1 г/м3 води [1].  
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Значення отриманих результатів бактеріологічних досліджень води в басейні 

при різних режимах роботи установок (з УФ-опроміненням без озонування [8]; з 

УФ-опроміненням та озонуванням [1]) зведені в таблиці 1. 

Бактеріологічними дослідженнями води в басейні встановлено, що 

ультрафіолетове знезараження без озонування не забезпечує вимог [6] по 

загальному мікробіологічному числу КУО/см3. При додатковому озонуванні 

КУО не перевищує 12 КУО/см3.  

Таблиця 1. Результати досліджень води в басейні 

Показник, 

КУО/cм3 

Вимоги НД 

[6] 

Результати дослідження 

Контроль УФ-

знезараження 

УФ-знезараження та 

озонування 

ЗМЧ ≤ 100 КУО в 

1 см3 

2÷6 110÷120  

не відповідає 

10÷12 

Загальні  

коліформи 

- - 2400÷2600  

не відповідає 

- 

Ентерококи - - - - 

E.coli  - -  - 

Таким чином, запропонований спосіб для комплексного знезараження води в 

басейнах шляхом УФ-опромінення та озонування. Продуктивність УФ-

установки становить 8 м3 води за годину при озонуванні 0,1 г/м3. Для басейну 

об’ємом води 35 м3 бактеріологічна чистота води забезпечується однією 

установкою.  
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АНТРОПОГЕННОГО ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ 

 

Ласло О.О., Диченко О.Ю. (м. Полтава) 

З кожним роком жителі міст все більше відчувають наслідки зміни клімату 

– тепловий стрес, підтоплення, стихійні явища, зменшення кількості та 

погіршення якості питної води, порушення нормального функціонування 

енергетичних систем міста через зміну клімату. За останні роки ми відчули, що 

більш звичними стають спекотні дні влітку або ж різкі перепади температури. 

Оскільки глобальна температура продовжує збільшуватись, а політика не 

змінюється, то подібні явища будуть траплятись в Україні все частіше. Тому вже 

зараз потрібно забезпечити адаптацію до подібних природних явищ. 

Адаптація до зміни клімату – це пристосування до фактичних або 

очікуваних кліматичних впливів чи їхніх наслідків. Щоб адаптувати наші 

українські міста до зміни клімату, можна створити більшу кількість зелених зон, 

системи попередження про надзвичайні ситуації, покращити каналізаційні 

системи і ще багато іншого. 

https://elibrary.ru/author_items.asp?authorid=62412
https://elibrary.ru/author_items.asp?authorid=62412
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